

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

АВГУСТ

23

Вторник

1938 года № 43 (542)
Седьмой год издания.
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ

На колхозных полях нашего района тысячи гектар стоят готового, созревшего хлеба, они ждут, когда добрая рука колхозного хозяина приступит к уборке.

Урожай этого года оказался самым обильным. Важнейшая задача сейчас убрать этот урожай без потерь, в максимально сжатые сроки.

Передовые колхозы и колхозники широко развернули социалистическое соревнование, применяя станковские методы труда показывают образцы социалистического труда на уборке сталинского урожая. Колхозница колхоза "Томь" Ураева Ирина 17 августа связала 1380 снопов, Ботвина Лидия 1120, Москвина Анна 1200 кроме того они после дневной работы всю ночь молотили.

Но в районе имеются такие колхозы, которые с 15 по 20 августа неубрали не одного гектара. "Спартак", "Труженик", "Объединение", "Серп и молот", "Октябрь" и другие.

Отвратительно работали в последнюю пятницу МТС Крапивинская за пятницу убрали 359 гектар Барочатская 360 и Тарадановская 979 гектар. Эта позорнейшая работа прикрывает "зеленым хлебом" директор Барочатской МТС Харьков запретил колхозу "Дзержинского" косить созревший хлеб простейшими машинами, оставляя его для комбайнов, а комбайны сознательно не включал в работу. Вот где ярко проявляется оппортунизм Харькова.

Явно саботируют уборку урожая директор совхоза № 322 Звягинцев и начальник политотдела Решетников, они до сегодняшнего дня не убрали ни одного гектара, хотя выборочным путем можно было давно убрать сотни гектар. В их мозгах твердо укрепилась сезонщина в работе и полное игнорирование простейших машин. Не лучше дело идет с уборкой в совхозе № 323 и № 324.

В МТС, совхозах и колхозах слабо развернута масово-политическая работа, тот опыт который накоплен во время выборов не перенесен на культуры и тракторные отряды.

Всякой раскачки время положить конец — на полную мощность включить все комбайны простейшие машины, чтобы во время убрать обильный урожай и без потерь. Эта задача сейчас стоит перед каждым коммунистом, комсомольцем, руководителем МТС, совхоза и колхоза.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей
15 августа 1938 года

Вчера, 15 августа, в 11 часов дня, в заседании Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — председатель Совета Национальностей депутат т. ШВЕРНИК Н. М.

С докладом по пункту второму порядка дня — о проекте "Положения о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик" выступил народный комиссар юстиции СССР тов. РЫЧКОВ Н. М.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Союза 15 августа 1938 года

Вчера, 15 августа, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось пятое заседание Совета Союза.

Председательствует — заместитель председателя Совета Союза депутат т. СЕНКО Т. Д.

Совет Союза заслушивает содоклад члена Комиссии законодательных предложений тов. АНДРЕЕВА З. А. (Чебоксарский округ, Чувашская АССР).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей 15 августа 1938 года

Вчера, 15 августа, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось пятое заседание Совета Национальностей.

Председательствует — председатель Совета Национальностей депутат т. ШВЕРНИК Н. М.

Совет Национальностей заслушивает содоклад председателя Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутата ТЮРКИНА П. А. по пункту второму порядка дня — о проекте "Положения о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик".

После содоклада Комиссии законодательных предложений Совет Национальностей переходит к прениям.

Чем лучше и быстрее будут ураны хлеба, тем выше будет уровень трудодня (Правда).

1380 снопов за смену

Колхозница колхоза "Томь" Ураева Ирина 17 августа связала 1380 снопов за смену при норме 700.

Работа Ураевой этим не ограничивается, она после работы пошла на всю ночь на молотьбу.

Начало хорошее, которому можно поучиться и многим колхозникам и колхозницам.

В колхозе "Тайдон" плохо организован труд

В колхозе "Тайдон" плохо организован труд колхозников на уборке из-за этого часами простоят малотка МК 1100.

Ежедневно около 30 процентов колхозников не выходят на работу, и председатель колхоза и бригадир повторяют этому, неведя никакой воспитательной работы с колхозниками не разоблачая срывщиков-семулянтов.

М. П.

Лучшие вязальщицы

Колхозницы колхоза "Томь" д. Лочиново Москвина Анна связывает 1200 снопов в день при норме 700 снопов. Ботвина Лидия 1120; Вахнина Мария 950; Но- викова Анна 900 и ряд еще других товарищей которые по настоящему выполняют решение Совнаркома об уборке урожая.

Широко среди колхозников развернулось социалистическое соревнование на быстрейшее окончание уборки и хлебосдачи.

А. Белоглазов.



Сводка

о ходе уборки хлебов (зимних, яровых и коло-совых)

по Крапивинскому району на 20 августа 1938 г.

Наименов. с.-сов.	га	%/%
Змеинский	160	33,3
Ажендаровский	79	26,7
Междугорский	394	25
Салтымаковский	242	24,4
Поперечинский	430	22,3
Борисовский	987	22
Крапивинский	243	21,5
А.-Атынаковский	511	21
Банновский	243	20
Трифоновский	282	20
Панфиловский	399	19,8
Тарадановский	608	17,7
Березовский	178	15,9
Барочатский	514	14,9
Ново-Барочатский	361	14,1
Сарапкинский	331	13,1
Бердюгинский	191	12,3
Ячменюхинский	—	—
Итого	6238	18,9
Вне МТС	—	—
Крапивинск. МТС	1608	20,6
Тарадановск. МТС	2587	19,9
Барочатская МТС	1606	15,2

Итого 6238 18,9

Вне МТС — —

Крапивинск. МТС 1608 20,6

Тарадановск. МТС 2587 19,9

Барочатская МТС 1606 15,2

МОЙ ОПЫТ РАБОТЫ НА КОМБАЙНЕ

В Ново-Златопольской МТС, Днепропетровской области, я убрал комбайном "Коммунар" 560 га. колосовых культур. 80 процентов этого падает на полегшие хлеба. Опыт показал, что их можно отлично убирать комбайном, без малейших потерь.

Я приспособил свой комбайн для работы на участках полегшего хлеба — мотовила вынес вперед режущего аппарата, на лопасть мотовила набил прорезиненные брезентовые полотна, увеличил оборот режущего аппарата, сменив шестеренку с 14 зубьями на 12 зубьевую. Все это позволило чисто брать полегший и спутанный хлеб и подавать его на режущий аппарат. Урожай был большой. Вторая очистка перегружалась не успевала перерабатывать массу, и зерно стало попадать в солому. Чтобы избежать этого и не допустить потерь, мы удалили нижнее решето. Потери зерна прекратились. Дальше очистка проводилась механически.

В среднем на полегшем хлебе я обрабатывал за день 18 га.

В прошлом году при работе на ровных хлебах я доводил на "Коммунаре" по 30—35 гектаров за день. Если производительность машины снизилась на участках сильно полегшего и перепутанного хлеба, то это потому, что работали мы в этих случаях не на полный захват хедера.

В моем агрегате был твердый порядок дня. Начинал работу в 3—4 часа утра. До 8 работали все — я и оба помощника. После восьми, каждые четыре часа один из нас отдыхал. С 8 вечера до часу или двух ночи работали снова в полном составе. Этого требует ночной работы. Она может быть организована только при образцовом соблюдении всех требований — выбора массива, освещения и т. д.

Выезжая на хлебоуборку в колхозы Новосибирской области, я широко использую здесь полученный опыт, добывая новых успехов в использовании комбайна.

ИСКОЛЬД Павел.

Стахановцы-вязальщицы

В колхозе "Коминтерн" Пачфиловского сельсовета Чижикова Пелагея свое задание выполняет на 150 проц. 18 августа она связала 1127 снопов, а Черданцевы Ирина и Ворвара по 1200 снопов.

Передовые колхозницы втягивают в соревнование отстающих.

О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ

Постановление президиума облисполкома и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 14 августа 1938 года

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что ряд районов области, вступив в массовую уборку урожая, не организовал хлебосдачу, не обеспечил полную готовность колхозов, МТС и совхозов к сдаче хлеба государству.

В Купинском, Чистоозерном, Топкинском, Тяжинском районах не готовы элеваторы и сушилки. В Ордынском, Чановском, Татарском и Ирменском районах не подготовлены складские помещения и зерноочистительный инвентарь и не укомплектован аппарат заготовительных пунктов.

В Беловском, Чановском и некоторых других районах не созданы транспортные бригады, не проведена дезинфекция зернохранилищ, уборочного зерноочистительного инвентаря и тары, в результате чего уже имелись факты заражения клещом зерна нового урожая.

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. План хлебосдачи на август и сентябрь месяцы утвердить.

2. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) указывают райуполномкам и райкомам ВКП(б) на недопустимость разрыва между началом хлебоуборки и хлебосдачи и обязывают их установить пятидневный график вывозки зерна каждым колхозом, обеспечив проверку выполнения графиков. Организовать в колхозах специальные транспортные бригады, выделив в них лучших колхозников и установить контроль за их работой.

3. Обеспечить сдачу зерна по обязательным поставкам, натуроплате, ссуде и недоимок 1937 г., не допуская отставания натуроплаты и ссуды от зернопоставок.

4. При выдаче зерна авансом колхозникам и на внутритехнические нужды колхозов строго соблюдать размеры выдачи, предусмотренные постановлением Совнаркома Союза ССР "Об уборке урожая 1938 г." от 23 июня 1938 г.

5. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) требуют от председателей райисполкомов, секретарей райкомов, райуполномаг, заведующих райзо, директоров МТС и совхозов немедленного приведения в полную готовность зернохранилищ, токов, навесов, транспортных средств и тары и обязывают их обеспечить сдачу государству зерноочистительного и незарожденного клещем зерна.

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание руководителей районов, совхозов, МТС и колхозов на необходимость своевременного удаления полыни во время уборки, молотьбы и очистки зерна из-под комбайна и молотилки, не допускать порчи зерна от полыни.

6. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обязывают уполномаг (т. Булакко), райисполкомы и райкомы ВКП(б) и райуполномаг обеспечить систематический контроль за работой приемных пунктов Заготзерна, оказав им немедленную необходимую помощь в подборе кадров.

7. Обязать уполномаг (т. Булакко), председателей райисполкомов, секретарей райкомов, заведующих райзо и райуполномаг обеспечить своевременное и полное выявление зерна по обязательным поставкам и недоимкам с единоличных хозяйств.

8. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) требуют от директоров и начальников политотделов совхозов образцового проведения совхозами уборочных работ и высокой организованности хлебосдачи и тем самым занять ведущую, передовую роль в деле выполнения этой важнейшей хозяйствственно-политической задачи.

9. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) указывают управляющему облаготзерна тов. Пеньковскому на совершенно недопустимое руководство с его стороны подготовкой технической базы к приему и размещению зерна нового урожая и тре-

буют от него немедленно ликвидировать отставание в подготовке технической базы. Немедленно закончить ремонт элеваторов и складских помещений, подъездных путей к ним, устройство бунтовых площадок и изыскать дополнительно складскую площадь.

Предупредить тов. Пеньковского (облаготзерна) и управляющих пунктами об их ответственности за бесперебойную приемку, размещение и надлежащее хранение зерна и полную ликвидацию зараженности клещом.

Поручить тов. Булакко (облагуполномаг) обеспечить непосредственный контроль за ходом ремонта складских помещений и строительством бунтовых площадок, а также за хранением складируемого зерна.

10. Предложить председателям райисполкомов, секретарям райкомов, заведующим райзо и райуполномаг обратить особое внимание на правильную сыпку и хранение сортового семенного зерна на заготовительных пунктах Заготзерна и Госсортфонда и засыпку зерна с семенных участков в колхозах и совхозах, не допускать смешивания сортов и категорий зерна при уборке, молотьбе, перевозках, очистке и хранении.

11. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и райисполкомы, используя опыт массовой политической агитации среди населения в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР, широко организовать политическую работу среди сдатчиков зерна на приемных пунктах Заготзерна, создать на каждом пункте красные уголки и обеспечить культурное обслуживание хлебосдатчиков.

Зам. пред. Новосибирского облисполкома РОМАНОВ.
Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) ШАРАПОВ.

Хорошим зерном засеем поля

Скоро колхозы и совхозы нашего района приступят к посеву озимых. К посеву озимых не только нужно иметь хорошую землю, но и высокое качество семян и это пожалуй главное, чтобы получить в 1939 г. высокий урожай.

Прежде чем приступить к посеву колхозы и совхозы должны проверить посевные качества семян каждой партии, установив его анализ среднего образца.

Отбор образца является одним из ответственных моментов, и если образец будет установлен не правильно, значит, урожайность будет за нижена. Поэтому сред-

ней образец должен отбираться со всей тщательностью, не допуская не малейшего отклонения от установленных прав.

Отбор образцов должен проверяться в колхозах обязательно агрономом МТС или Райзо, а в совхозах агрономами совхоза, во всех случаях обязательно участие кладовщика и представителя хозяйства.

Категорически запрещается передование отбора образцов лицам не уполномоченным на это и незнакомым с отбором среднего образца. За нарушение инструкции виновные привлекаются к ответу.

Семена отбираются партиями не более 165 цен. Образец берется размером в 1 кг. по зерновым культурам, а по техническим от 8 центнеров 0,5 кг. Зерно берется с разных мест и глубин, чтобы можно было хара ктеризовать всю партию. Образец отбирается в 2-х экземплярах и оформляется актом.

Один экземпляр остается в хозяйстве, а другой направляется в Контрольную Семеноводческую лабораторию для проверки качества.

**Заведующий Контрольной Семеноводческой Лабораторией
П. Е. Алексеев**

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ЭКИПАЖЕ САМОЛЕТА „Н-209“

Год тому назад, 12 августа 1937 года, с разрешения советского правительства, Герой Советского Союза летчик **С. А. Леваневский** начал перелет из Москвы через полюс в Северную Америку на четырехмоторном самолете „Н-209“. Целью перелета было, после блестящих полетов тт. Чкалова и Громова, совершеннных в том же году, испытать связь через Северный полюс с Америкой на самолете почтово-пассажирского типа. Экипаж самолета „Н-209“ со стоял из 6 товарищ: С. А. Леваневский — командир самолета, Н. Г. Кастанаев — пилот, В. И. Левченко — штурман, Г. Т. Побежимов и Н. Н. Годовиков — механики. Н. Я. Галковский — радист.

Полет протекал в очень тяжелых метеорологических условиях, особенно над Ледовитым океаном. Опасаясь обледенения, летчики держались на большой высоте, но и там не выходили из облаков. 13 августа 13 часов 40 минут, самолет „Н-209“ прошел над Северным полюсом, а в 14 часов 32 минуты с борта самолета была подана радиограмма с сообщением, что один из моторов остановился. Это обстоятельство, заставляя самолет лететь ниже, увеличивало опасность обледенения.

На этом связь с самолетом оборвалась. Множество полярных и других радиостанций непрерывно следили за ним, но работа станции самолета „Н-209“ не была обнаружена.

Хотя по мнению компетентных специалистов вся обстановка указывала на то, что произошла катастрофа в воздухе и самолет по всей вероятности разбился, а не совершил посадку, правительство СССР организовало поиски экипажа самолета „Н-209“ по всей трассе его полета, как со стороны берегов СССР, так и со стороны берегов Аляски и Северной Канады. За время поисков было совершено два полета до Северного полюса, ряд полетов на продолжении трассы в сторону Америки, полет с земли Франца Иосифа к берегам Гренландии (куда дрейф мог отне-

сти остатки самолета) и другие. Полеты не дали результатов, самолет „Н-209“ не был обнаружен.

Правительство опросило Героев Советского Союза — летчиков и полярных исследователей — о возможности и целесообразности дальнейших поисков. По единодушному их мнению дальнейшие поиски не имеют никаких шансов на успех, и экипаж самолета „Н-209“ следует считать погибшим.

В связи с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил дальнейшие поиски самолета „Н-209“ прекратить.

Правительство СССР разделяет со всем советским народом скорбь о потере наших дорогих товарищ, мужественных советских летчиков, товарищ: С. А. Леваневского, Н. Г. Кастанаева, В. И. Левченко, Г. Т. Побежимова, Н. Н. Годовикова и Н. Я. Галковского и выражает семьям их свое глубокое соболезнование.

Правительство постановило:

1 Для увековечения памяти товарищ: С. А. Леваневского, Н. Г. Кастанаева, В. И. Левченко, Г. Т. Побежимова, Н. Н. Годовикова и Н. Я. Галковского, воздвигнуть памятник в городе Москве.

2 Присвоить имя т. **Леваневского** — школе морских летчиков в гор. Николаеве и строящемуся ледокольному пароходу;

имя т. **Кастанаева** — аэродрому и летно-испытательной станции при заводе № 22;

имя т. **Левченко** — авиационному полку Болтийского флота;

имя т. **Побежимова** — Красноярскому авиаремонтному заводу Глазовсморпути;

имя т. **Годовикова** — Московскому авиационному техникуму НКОП;

имя т. **Галковского** — Якутскому радиоцентру Глазовсморпути.

Правительство постановило назначить семьям погибших членов экипажа самолета „Н-209“ пенсию в повышенном размере и выдать семьям погибших единовременное пособие по 2000 рублей каждой семье.

Успешно ликвидируем последствия вредительства

Молочно товарная ферма колхоза „Искра“ в 1937 году плачально молоко сдаче не выполнила, план поголовья скота тоже невыполнен и также не выполнялись и другие планы.

Но 1го августа этого года планы по МТФ выполнены полностью и сейчас МТФ выходит на широкую дорогу социалистического строительства.

Новая инструкция об оплате труда рабочим МТФ вила в коллектив свежую

струю энергий, чтобы окончательно ликвидировать последствия вредительства имевшие место в прошлом году.

Лучшие стахановцы МТФ Еремолович, П., Кухновец А., Задворская передают свой опыт работы другим работникам что бы сделать МТФ передовой в Крапивинском районе.

Кухновец.

**Ответственный редактор
И. М. ТАТАРКИН.**